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Tisztelt Opponensek! Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! 

 

Köszönetet szeretnék mondani opponenseimnek, Dr. Kóródi Mártának és Dr. Péter 

Erzsébetnek, alapos munkájukért és minden részletre kiterjedő bírálatukért. Egy doktori 

értekezésnek nemcsak a megírása, hanem az értő elolvasása is rengeteg időt és fáradtságot 

igényel. Hálás vagyok, hogy elvállalták a felkérést, s hogy munkámat figyelmükkel és 

véleményükkel megtisztelték. Köszönöm a számos pozitív észrevételt, az építő, kritikai 

jellegű véleményeket, melyek megerősítést és ösztönzést jelentenek további munkámban. 
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Válasz Dr. Péter Erzsébet opponensi véleményére 
 

Docens Asszony hat pontba foglalva adott részletes és alapos véleményt a dolgozatról. 

Válaszomban ezt a szerkezeti felépítést követem.  

 

1. Az értekezés témájának újszerűsége, aktualitása, tudományos és gazdasági 

jelentősége, a kutatási cél megfogalmazása, hipotézisei. 

Nagy örömömre szolgál és ösztönzőleg hat rám Docens Asszonynak az értekezés 

témaválasztásának újszerűségére, jelentőségére utaló kedvező visszajelzése, melyben kiemeli, 

hogy munkám ilyen mélységben még feltáratlan, feldolgozatlan információkat közöl Nagyon 

köszönöm, hogy hiánypótlónak ítéli munkámat, a disszertációban szereplő adatokat, a 

célkitűzés pontos felmérését, és kilátásainak értékelését. 

 

2. Az irodalom feldolgozásának színvonala.  

Örömmel vettem Docens Asszony megállapítását, miszerint a szakirodalmi feldolgozás 

színvonalas, és széleskörű tájékozottságról tanúskodik, melyben a kritikai értékelés, és a 

szakirodalom saját eredményekkel való alátámasztására való utalás is szerepel.  

 

3. Módszertan 
Köszönöm, hogy a módszerek bemutatását, és a mintavételi eljárást helytállónak értékeli 

Opponens Asszony. A választott metodikát a célkitűzésekben megfogalmazottaknak 

vizsgálatára alkalmasnak ismeri el, a módszereket megbízhatónak és korszerűnek tartja.  

 

4. A kísérleti eredmények feldolgozásának színvonala, az eredmények matematikai-

statisztikai értékelése.  

Örülök, hogy körültekintő feldolgozásúnak értékeli mind a primer, mind a szekunder 

vizsgálatok eredményeit, valamint a felmerülő problémák kiküszöbölésére tett lépéseket is. 

Megtisztelő, hogy a vonatkozó mintavételi eljárást és az összefüggés vizsgálatok alkalmazását 

átláthatónak és megfelelőnek értékeli, valamint az elvégzett munkát dicséretesnek és 

sokrétűnek véli. Köszönöm, hogy a következtetések, javaslatok fejezet átdolgozását a korábbi 

észrevételek alapján megfelelően tartja, és dicséretesnek véli a saját eredményekkel, és a 

szakirodalomra való utalással való alátámasztását. 

 

 

5. Tartalmaz-e az értekezés új tudományos eredményeket? A jelölt mely eredményeit 

ismeri el az opponens új eredménynek? 

Köszönöm Opponens Asszony véleményét, miszerint új, újszerű eredménynek ismeri el 

gyakorlatilag a négy tézispontban összefoglalt valamennyi eredményt.  

 

6.  Formai követelmények  

Megtisztelő, hogy a formai előírások szerint megfelelőnek értékeli a munkát.  

 

Ábrák, táblázatok: 

Köszönöm, hogy az apróbb hibákra a munkahelyi vita során felhívta a figyelmemet, mely 

javaslatokat beépítettem az anyagba. Opponens Asszony így már jól értelmezhetőnek és a 

szövegkörnyezetbe illőnek értékeli a táblázatokat és ábrákat. 

 

Összefoglaló vélemény, nyilatkozat: 

Megtisztelő, hogy kutatómunkámat alaposnak, tartalmasnak véli. Kiemeli a részletes 

adatgyűjtést, a precíz adatfeldolgozást, a kutatói érdeklődést, a szakirodalom alapos ismertét 

és a komoly kutatói tevékenységet. Megalapozottnak tartja az elvégzett elemzéseket, 
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számításokat. Köszönöm, hogy az értekezést, és az elvégzett tudományos munkát, a 

publikációs tevékenységet a Doktori Iskola által támasztott követelmények szerint 

megfelelőnek ítéli, és sikeres védés esetén javasolja a doktori fokozat odaítélését. 

 

Köszönöm Docens Asszony alapos és gyors opponenciáját. 

 

Kérdés: 

 

1. Mit gondol az „ökoporta” mennyire kaphat szerepet a vizsgált területen vagy 

annak közelében, milyen kritériumokkal kapcsolódhatna, illetve milyen 

eszközökkel lendíthetné fel a térség turizmusát? 

 

Válasz: 

Köszönöm Opponens Asszony kérdését, örülök, hogy ez a fontos téma is előtérbe került 

értekezésem kapcsán. Kitüntetett szerepet kaphat az „ökoporta” a vizsgált térségben, hiszen a 

környezetbarát vendégfogadói hálózat, azaz az „ökoporta-rendszer” hazánkban elsőként a 

Dél-Dunántúlon alakult ki. A kereslet generálta szálláshely-minősítő védjegyet a FATOSZ 

(Falusi és Agroturizmus Országos Szövetsége) Baranyai Szervezete építette ki.  

A korábbi piackutatásokból, a hazai és nemzetközi trendekből egyértelműen kiderült, hogy az 

ökoturisztikai szolgáltatóknak igen differenciált turisztikai elvárásoknak kell megfelelniük, és 

egyre növekszik az igény az öko-védjegyek iránt. Értekezésemben részletesen kifejtettem a 

nemzeti parki termék védjegy bemutatását, és a szolgáltatásokhoz kapcsolódóan említettem a 

német Viabono márkát, illetve a Village+ ökoturisztikai védjegyet (79.oldal), melyek 

minőségi garanciát jelentenek a fogyasztóknak. A Nemzeti Turizmusfejlesztési Stratégia 

(2005-2013) prioritásai között az egészségturizmus és kongresszusi turizmus mellett az 

örökségturizmus turisztikai termékfejlesztése is megjelent, azon belül pedig a falusi turizmus 

fejlesztése. Ezt kihasználva a Dr. Szabó Géza vezette Baranya Megyei Falusi Turizmus 

Közhasznú Szövetség pályázatot nyújtott be az ökoporta minősítési rendszer kialakítására. A 

Norvég Civil Támogatási Alaptól nyert 45 000 Eurós támogatásból épült ki a környezetbarát 

vendégfogadói hálózat, és minősítési rendszer a Dél-Dunántúl természetvédelmi területeihez 

kapcsolódó településeken. Hat szempont szerinti kritériumnak kell megfelelnie annak, aki a 

minősítést el kívánj nyerni, ezek a következők: környezet, szálláshely, információadás, helyi 

termékek, programok, partnerség. Mindegyiken belül alapfeltételt szabtak, előírtak 

teljesítendő kritériumokat, és szerepeltek külön értékelt plusz szolgáltatások is. Összefoglaló 

jellemzői az ökoportáknak a következők: 

 Olyan falusi vendégfogadóhely, amely kényelmes és jól felszerelt, szálláshelyként a 3, 

vagy 4 napraforgós minőségi kategóriába tartozik. 

 A szálláshely természetvédelmi értékek közelében fekszik, a vendégfogadó felkészült 

a környék látnivalóinak a bemutatására. 

 A szálláshely és környezete környezetbarát és hagyományőrző kialakítású, energia és 

víztakarékos, hulladékát komposztálja, és szelektív módon gyűjti. 

 A vendégfogadók ragaszkodnak a kulturális tradícióikhoz, őrzik a táji, termelési 

hagyományokat. 

 Helyi élelmiszer és/vagy kézműves termékeik vannak, amelyeket szívesen mutatnak 

be vendégeiknek, kóstoltatják meg a helyi ízeket. 

 A vendégfogadók ismerik a környék túraútvonalait, kulturális programjait, ezeket 

vendégeiknek is ajánlják. 
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A jelenleg több mint kétszáz Dél-Dunántúli vendégfogadóból harmincnégy ökoporta várja a 

látogatókat, melyek minősítésében a DDNPI is részt vett, így kitűnő kapcsolódási pont ez a 

DDNPI és a Dél-Dunántúli ökoporták között. Új szolgáltatásokkal is bővült időközben a 

térség falusi turizmusa. A Dél-Dunántúli Falusi Turizmus Klaszter termékmárkái jelenleg a 

következők: ökoporta, egészségporta, gyermekbarát porta, aktív üdülés porta, üdülés a 

borosgazdánál, hagyományok portája, helyi termék. Kutatásom során kiderült, hogy a DDNPI 

látogatóinak igénye van egyéb, passzív kikapcsolódási lehetőségekre is, többek között 

borkóstolásra, fürdőzésre vágynak, mely igényeket, ezek a porták tökéletesen kielégítik. 

A fentiek kitűnő alapok, lehetőségek a DDNPI és a helyi szolgáltatók kínálati termékeiből 

álló komplex turisztikai csomagok létrehozására. 

 

Tisztelettel kérem válaszom elfogadását. 

 

Keszthely, 2016. május 15.      Tóth Éva 

 

 




